
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 19 DE FEVEREIRO DE 2024. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“LER A PALAVRA DE DEUS, DIARIAMENTE, MEDITÁ-LA E COLOCÁ-LA EM 
PRÁTICA É TER UM ENCONTRO PESSOAL DIÁRIO COM CRISTO E 
PERMITIR QUE ELE VIVA EM NÓS”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA 
DO EVANGELHO DE JESUS CRISTO SEGUNDO MATEUS, 25,31-46, QUE 
SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mateus 25,31-
46 
 

Naquele tempo, disse Jesus a seus discípulos: 
31 

"Quando o Filho do Homem vier em sua glória, 
acompanhado de todos os anjos, 
então se assentará em seu trono glorioso. 
32 

Todos os povos da terra  
serão reunidos diante dele, 
e ele separará uns dos outros, 
assim como o pastor separa as ovelhas dos cabritos. 
33 

E colocará as ovelhas à sua direita 
e os cabritos à sua esquerda. 
34 

Então o Rei dirá aos que estiverem à sua direita: 
'Vinde benditos de meu Pai! 
Recebei como herança o Reino que meu Pai vos preparou 
desde a criação do mundo! 
35 

Pois eu estava com fome e me destes de comer; 
eu estava com sede e me destes de beber; 
eu era estrangeiro e me recebestes em casa; 
36 

eu estava nu e me vestistes; 
eu estava doente e cuidastes de mim; 
eu estava na prisão e fostes me visitar'. 
37 



Então os justos lhe perguntarão: 
'Senhor, quando foi que te vimos com fome 
e te demos de comer? 
com sede e te demos de beber? 
38 

Quando foi que te vimos como estrangeiro 
e te recebemos em casa, 
e sem roupa e te vestimos? 
39 

Quando foi que te vimos doente ou preso, 
e fomos te visitar?' 
40 

Então o Rei lhes responderá: 
'Em verdade eu vos digo, 
que todas as vezes que fizestes isso 
a um dos menores de meus irmãos, 
foi a mim que o fizestes!' 
41 

Depois o Rei dirá aos que estiverem à sua esquerda: 
'Afastai-vos de mim, malditos!  
Ide para o fogo eterno, 
preparado para o diabo e para os seus anjos. 
42 

Pois eu estava com fome e não me destes de comer; 
eu estava com sede e não me destes de beber; 
43 

eu era estrangeiro e não me recebestes em casa; 
eu estava nu e não me vestistes; 
eu estava doente e na prisão  
e não fostes me visitar'. 
44 

E responderão também eles: 
'Senhor, quando foi que te  
vimos com fome, ou com sede, 
como estrangeiro, ou nu,  
doente ou preso, e não te servimos?' 
45 

Então o Rei lhes responderá: 
'Em verdade eu vos digo, 
todas as vezes que não fizestes isso 
a um desses pequeninos, 
foi a mim que não o fizestes!' 
46 

Portanto, estes irão para o castigo eterno, 
enquanto os justos irão para a vida eterna". 
 
Palavra da Salvação. 
 



ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 06 DE FEVEREIRO DE 2024. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 003/2024, DE 23 DE JANEIRO DE 2024, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE INCLUI O PARÁGRAFO ÚNICO 
AO ART. 1º, DA LEI MUNICIPAL Nº 458, DE 15 DE MARÇO DE 2023, A FIM 
DE NELE FICAR AUTORIZADO A POSSIBILIDADE DE FIXAÇÃO DO VALOR 
MÁXIMO POR DECRETO NOS EXERCÍCIOS POSTERIORES, E 
ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 



MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 004/2024, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2024, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE REAJUSTA O VENCIMENTO-
BASE DOS PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO NA REDE PÚBLICA 
MUNICIPAL DE ENSINO NO EXERCÍCIO DE 2024, E ESTABELECE OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2024, DE 16 DE 
JANEIRO DE 2024, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA O 
ART. 270, § 1º, E O ART. 180, § 1º, DA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 
004, DE 23 DE DEZEMBRO DE 2009 (CÓDIGO TRIBUTÁRIO MUNICIPAL), 
COM A REDAÇÃO DADA PELA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 11, DE 
16 DE JUNHO DE 2017, A FIM DE ESTABELECER O PERÍODO DE 
CONSOLIDAÇÃO DO ÍNDICE A SER UTILIZADO NA FIXAÇÃO DA UFRIM E 
DAR NOVA DATA DE VALIDADE AOS ALVARÁS DE FUNCIONAMENTO, 
RESPECTIVAMENTE; ALÉM DE INCLUIR O § 1º-A, AO ART. 180, DA LEI 
COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 004, DE 23 DE DEZEMBRO DE 2009 
(CÓDIGO TRIBUTÁRIO MUNICIPAL), NA FORMA QUE DISCIPLINA, E 
ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI COMPELMENTAR Nº 002/2024, DE 06 DE 
FEVEREIRO DE 2024, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A DESENVOLVER AÇÕES E APORTE DE 
CONTRAPARTIDA MUNICIPAL PARA IMPLEMENTAR O PROGRAMA 
MINHA CASA MINHA VIDA – PMCMV, CONFORME DISPOSTO NA LEI 
NACIONAL Nº 11.977, DE 07 DE JULHO DE 2009; NA LEI NACIONAL Nº 
14.620, DE 13 DE JULHO DE 2023, E ATOS NORMATIVOS QUE REGULEM 
A MATÉRIA, E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 003/2024, DE 08 DE FEVEREIRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES, REQUERENDO DO 
PODER LEGISLATIVO QUE SEJA ENCAMINHADO OFÍCIO À SENHORA 
SECRETÁRIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO, 
CONVOCANDO-A PARA A SESSÃO ORDINÁRIA PRÓXIMA, DATADA DO 
DIA 26 DE FEVEREIRO DE 2024, A FIM DE TRATAR DOS SEGUINTES 
QUESITOS: A) RATEIO DAS SOBRAS DO FUNDEB REFERENTES AO 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023; E, B) SERVIÇO DE TRANSPORTE 
ESCOLAR AOS ALUNOS DAS LOCALIDADES DE CANECÃO, PEREIRAS, 
LAGOA DE SANTA ROSA, ESCONDIDO E SÃO GERALDO MATRICULADOS 
NO CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL - CEI DO BAIRRO TRIÂNGULO DE 
MARCO; 
 
INDICAÇÃO Nº 002/2024, DE 08 DE FEVEREIRO DE 2024, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA EUGENILCE FREITAS PONTES, INDICANDO AO 
PODER EXECUTIVO O ENVIO DE PROJETO DE LEI AO PODER 
LEGISLATIVO NO SENTIDO DE REGULAMENTAÇÃO DA AMPLIAÇÃO 
DEFINITIVA DA CARGA HORÁRIA DOS PROFESSORES EFETIVOS, COM O 
ESTABELECIMENTO DE REGRAS OBJETIVAS, DE MODO QUE SEJA 
FACULTADA AO SERVIDOR A ADESÃO AO BENEFÍCIO; 
 



INDICAÇÃO Nº 003/2024, DE 08 DE FEVEREIRO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, INDICANDO AO PODER 
EXECUTIVO O ENVIO DE PROJETO DE LEI AO PODER LEGISLATIVO NO 
SENTIDO DE REAJUSTAR A GRATIFICAÇÃO DE QUE TRATA A LEI 
MUNICIPAL N.º 170/2015, VALORIZANDO A PRESTAÇÃO DO SERVIÇO 
DESEMPENHADA PELO SERVIDOR MUNICIPAL CEDIDO À JUSTIÇA 
ELEITORAL; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 001/2024, DE 06 DE FEVEREIRO DE 2024, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, AO DIÁCONO ALEXSANDRO 
TEÓFILO SILVA, COMO RECONHECIMENTO POR SUA ORDENAÇÃO 
DIACONAL PERMANENTE, OCORRIDA NO DIA 26 DE DEZEMBRO DE 2023, 
NA SOLENIDADE DE SANTO ESTEVÃO, NA CATEDRAL SÉ NOSSA 
SENHORA DA CONCEIÇÃO, EM SOBRAL-CEARÁ; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 002/2024, DE 08 DE FEVEREIRO DE 2024, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, AO ALUNO DA EEMTI RICARDO DE SOUZA 
NEVES IAN INÁCIO DO CARMO, QUE ATINGIU A PONTUAÇÃO MÁXIMA EM 
REDAÇÃO NO EXAME DE VESTIBULAR DA UNIVERSIDADE ESTADUAL 
VALE DO ACARAÚ – UVA PARA INGRESSO NO ENSINO SUPERIOR NO 
ANO DE 2024, BEM COMO À PROFESSORA DE LÍNGUA PORTUGUESA E 
REDAÇÃO DA ESCOLA SUZANE VASCONCELOS SILVA E SEU DIRETOR, 
ELEGLAYSTONE ROBSON SILVA, PELA PREPARAÇÃO EXITOSA DO 
JOVEM; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 003/2024, DE 08 DE FEVEREIRO DE 2024, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, AOS MEMBROS DO CONSELHO TUTELAR DE 
MARCO, EM FACE DO EMPOSSAMENTO PARA A GESTÃO 2024-2028, 
OCORRIDO NO DIA 10 DE JANEIRO DE 2024, NA SEDE DO TIRO DE 
GUERRA-TG 10-025, SITUADO NA AVENIDA PREFEITO GUIDO OSTERNO, 
EM NOSSO MUNICÍPIO. 
 
NESTE MOMENTO, FAÇO OS SEGUINTES ENCAMINHAMENTOS:  PL Nº 004 
/2024 E PLCs Nºs 001 E 002/2024, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE FOTC, PARA EMISSÃO DE PARECERES 
EM PRAZO REGIMENTAL. OBSERVANDO A URGÊNCIA PELA 
DELIBERAÇÃO DO PL Nº 003/2024, FICAM OS SENHORES PARLAMETARES 
CONVOCADOS PARA SE REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17 
HORAS DO DIA 20 DE FEVEREIRO DE 2024, PARA SUA DELIBERAÇÃO. 
OPORTUNAMENTE, ECAMINHO-O À COMISSÃO DE FOTC, PARA EMISSÃO 
DE PARECER EM CARÁTER DE URGÊNCIA. ENCAMINHO, AINDA, OS 
REQUERIMENTO Nº 003/2024 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO, AS MOÇÕES 
DE APLAUSO N°S 001, 002 E 003/2024 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO 
ORDINÁRIA SEGUINTE E, AS INDICAÇÕES NºS 002 E 003/2024, AO ÓRGÃO 
COMPETENTE. 
 

GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 



 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 003/2024, DE 08 DE FEVEREIRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES, REQUERENDO DO 
PODER LEGISLATIVO QUE SEJA ENCAMINHADO OFÍCIO À SENHORA 
SECRETÁRIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO, 
CONVOCANDO-A PARA A SESSÃO ORDINÁRIA PRÓXIMA, DATADA DO 
DIA 26 DE FEVEREIRO DE 2024, A FIM DE TRATAR DOS SEGUINTES 
QUESITOS: A) RATEIO DAS SOBRAS DO FUNDEB REFERENTES AO 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023; E, B) SERVIÇO DE TRANSPORTE 
ESCOLAR AOS ALUNOS DAS LOCALIDADES DE CANECÃO, PEREIRAS, 
LAGOA DE SANTA ROSA, ESCONDIDO E SÃO GERALDO MATRICULADOS 
NO CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL - CEI DO BAIRRO TRIÂNGULO DE 
MARCO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA ABSOLUTA E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
001/2024, DE 08 DE JANEIRO DE 2024, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE DENOMINA “JOSÉ SILVEIRA FILHO” O CENTRO DE 
EDUCAÇÃO INFANTIL - CEI DO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS 



(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
002/2024, DE 15 DE JANEIRO DE 2024, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE DENOMINA “RAIMUNDO PINTO SILVA” A ESCOLA 
MUNICIPAL DA LOCALIDADE DE SANTA FÉ (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI N° 
002/2024, DE 29 DE JANEIRO DE 2024, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, QUE INSTITUI, NO ÂMBITO 
DO MUNICÍPIO DE MARCO, A DATA DE 27/11 COMO O DIA DA 
“CAMINHADA COM MARIA” (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI N° 
003/2024, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2024, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, 
QUE INSTITUI, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARCO, O PERÍODO DE 15 
A 21 DE JANEIRO COMO SENDO O DO CERCO DE JERICÓ (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE PESAR 001/2024, DE 30 DE JANEIRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS E ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, EM FACE DO 
FALECIMENTO DE FRANCISCO DAS CHAGAS DE SOUSA (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E, 
 
MOÇÃO DE PESAR 002/2024, DE 30 DE JANEIRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES SOCORRO OSTERNO NEVES, EUGENILCE 
FREITAS PONTES E EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, EM FACE DO 
FALECIMENTO DE CARLOS ALBERTO SILVEIRA (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 



PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS A SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 26 DE FEVEREIRO DE 2024, PRIMEIRA ITINERANTE DA SESSÃO 
LEGISLATIVA, EM HORÁRIO REGIMENTAL, NA LOCALIDADE DE VARJOTA. 

 


